
ПЕРШИЙ УКРАЇНСЬКИЙ ТЕРМІНОЛОГІЧНИЙ
СТАТИСТИЧНИЙ СЛОВНИК

Докорінні зміни в країні, які сталися за роки незалежності, глобалізаційні

процеси у світовій економіці, бажання народу України збудувати суспільство,

здатне відповідати на виклики, що ставить ХХІ століття, визначили

принципово нові проблеми і, відповідно, завдання перед вітчизняною наукою

і практикою. Осторонь цих процесів не залишилась і статистика, що має за

мету дослідження масових соціально-економічних явищ і процесів, резуль-

тати якого створюють інформаційну базу для прийняття обґрунтованих управ-

лінських рішень. Головною передумовою розвитку наукової та практичної

діяльності певного напрямку є наявність відповідного понятійно-категорі-

ального апарату, термінологічної бази. Натомість, у спадок від колишнього

СРСР українській статистиці залишилась система визначень, базових понять,

стандартів, показників, придатних для застосування в умовах командно-

адміністративної системи управління. 

Усвідомлюючи актуальні завдання сьогодення, йдучи на випередження

викликам сучасності, Науково-технічний комплекс статистичних досліджень

Державної служби статистики України зібрав численний творчий колектив

науковців та статистиків-практиків, який за кілька роках кропіткої праці

створив «Статистичний словник»1, що є фактично виданням енциклопедич-

ного характеру.

У «Словнику» подано базові визначення з теорії статистики, економічної

та соціальної статистики, галузевих статистик та деяких інших суміжних

напрямів, відомості з яких необхідні для проведення наукових статистичних

досліджень та практичної роботи фахівців державної статистики України. Для

українських термінів у виданні наведено відповідники російською та англій-

ською мовами. «Словник» містить не лише саму статистичну термінологію, а

й ґрунтовне тлумачення змісту цих дефініцій з урахуванням ринкових реалій

сучасного економічного розвитку. Базові поняття у «Словнику» узгоджені із

статистичною методологією, визнаною як Статистичною комісією ООН, так і

Європейською комісією зі статистики Європейського Союзу. Авторами

«Словника» виконано також великий обсяг робіт щодо гармонізації термінів із

сучасною законодавчою і нормативною базою України.

«Статистичний словник» включає біля 4000 термінів та їх роз'яснень. У

процесі підготовки цього унікального видання було опрацьовано значну кіль-

кість методологічних, методичних джерел, наукових видань, нормативно-

законодавчих актів тощо, – в цілому майже 140 найменувань.

«Статистичний словник» підготовлено на високому науковому, методо-

логічному та редакційному рівні, використання розміщених в ньому статей

щодо окремих понять та термінів дозволяє адекватно відобразити стан та тен-
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денції соціально-економічного розвитку країни, здійснити їх статистичний

аналіз, грамотно залучити для цього відповідні статистичні методи. Подібні

видання сприяють формуванню національної термінології у різних галузях

знань, її уніфікації, наближенню до сучасних вимог світової практики, що в

свою чергу обумовлює прогрес розвитку відповідних галузей науки та прак-

тики.

Видання «Статистичного словника» сприяло розвитку статистики Украї-

ни і суміжних сфер науково-практичної діяльності. «Словник», представляє

інтерес не тільки для працівників системи державної статистики України, нау-

ковців та викладачів статистики, але й для економістів-практиків, аспірантів,

студентів, пересічних громадян, які мають на меті підвищити власний рівень

статистичної грамотності.
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